

WhatsApp 停支援舊系統 逼換新機

手機即時通訊軟件WhatsApp在2009年面世時，約70%手機用戶使用諾基亞(Nokia)及黑莓(BlackBerry)作業系統，隨着Google、蘋果及微軟近年壟斷手機市場，WhatsApp決定集中發展大多數人使用的流動平台，宣佈年底前停止支援Android 2.1及2.2、Windows Phone

7及iPhone 3GS/iOS6這些舊式作業系統，明年中進一步停止支援黑莓及諾基亞S40與Symbian S60等舊機，預料數百萬部手機受影響，需更換新款手機才能繼續使用WhatsApp。

WhatsApp目前擁有逾10億用戶，它早於今年2月

稱，相比2009年，用戶目前使用的手機型號已截然不同。由於擔心舊款手機平台無法支援最新應用程式功能，加上99.5%用戶使用Google、蘋果及微軟作業系統，因此決定停止支援舊式作業系統，並建議受影響用戶年底前把手機升級。

WhatsApp早前宣佈不再支援黑莓手機後，遭到用戶不斷施壓，因而把「死線」延遲至明年6月底。WhatsApp在聲明中坦承，今次作出艱難但正確的決定，能給予用戶以「更好方式」與親友保持聯繫。

■英國《獨立報》/《每日郵報》/《每日電訊報》

擴建園區被轟加深房屋危機

fb撲火 矽谷1.6億建廉房

美國矽谷科企持續擴張，員工不斷增加，導致當地樓價飆升，廉價房屋供應不足，低收入人士被迫遷出，科企被指為罪魁禍首。社交網站facebook(fb)前日宣佈撥2,000萬美元(約1.6億港元)成立基金，與當地社區組織合作興建可負擔房屋，紓緩當地房屋供應緊張情況。



facebook計劃擴建在矽谷的園區，遭城市組織反對。網上圖片

fb擬擴建在矽谷的園區，但附近的東帕洛阿爾托市非牟利組織「青年團結社區行動」(YUCA)，以此舉加劇當地房屋短缺為由，有意入稟法院禁制。fb在面對壓力下，宣佈一項2,000萬美元計劃，當中1,850萬美元(約1.4億港元)用於在東帕洛阿爾托及門洛帕克兩地興建可負擔房屋，但未有表明建屋數量目標，其餘資金則用作向居民提供職業訓練，以及向因負擔不了昂貴租金而面臨迫遷的租客，提供法律援助及租金資助。

「30年後 矽谷恐不再是矽谷」

fb通訊及公共政策副總裁施拉格表示，矽谷正面臨房屋及交通危機，fb的擴張也令矽谷房屋市場壓力日增，因此加大投資力度，並與當地社區合作，讓居民有機會留下，否則在20至30年後，矽谷將不再是矽谷，科企將被迫遷至美國其他地區甚至其他國家。施拉格續指，建屋計劃或擴展至三藩市灣區等其他區域。

fb發言人表示，2,000萬美元只是初步投資，fb希望藉此拋磚引玉，吸引更多公、私營及慈善機構加入計劃。參與談判有關協議的YUCA主席貝內特形容，這個基金是矽谷企業與社區組織罕有的合作，可推動其他科企正視當地貧窮問題。

■《衛報》/《華爾街日報》/《聖何塞信使報》

岡比亞大選 前保安擊敗獨裁總統

西非小國岡比亞的總統選舉前日公佈點票結果，22年前發動政變上台後執政至今的總統賈梅得票率不足37%，以約9個百分點之差敗於反對派候選人巴羅。賈梅前晚承認落敗，承諾會協助政權和平過渡。大批民眾在首都班珠爾慶祝，形容岡比亞終獲自由。

51歲的賈梅執政期間被指以監禁及酷刑手段打壓異己，聲稱只有真主才可奪去其權力，甚至揚言統治岡比亞「十億年」，上月更宣佈退出國際刑事法院(ICC)。不少觀察家均憂慮賈梅會拒絕承認大選結果，但賈梅落敗後致電祝賀巴羅，承諾明年一月卸任後返農莊生活。

同樣51歲的巴羅曾在英國任職保安，居英期間還學習物業管理知識，並考取地產代理牌照。2006年他回到岡比亞，投身地產界創業，其後成為岡比亞地產大亨。他知名度不高，直至半年前才於政界打響名堂，成功團結原本一盤散沙的反對派，承諾會振興經濟及反對退出ICC。對於賈梅早前宣佈岡比亞為伊斯蘭國家，巴羅表明岡比亞應維持政教分離，尊重信奉基督教的國民。

路透社

查軍遺體返巴西 10萬人追悼

巴西甲組球會查比高恩斯球員早前在哥倫比亞遇上空難，遺體前日送返本



巴西派運輸機接載球員遺體。路透社

國。查比高恩斯主場已搭建臨時設施，準備昨日為遇難球員舉行悼念儀式，預料會有10萬人，即全市約一半人口參加，國際足協(FIFA)會長恩芬天奴亦會出席。消息指，查比高恩斯13名職員將分別長眠當地兩個墓園，19名球員、記者及機組人員的遺體則會運往巴西其他城市下葬。

由於有報道指客機飛往哥倫比亞期間，機師曾拒絕中途加油，導致客機因燃料不足墜毀，機師的岳父前日向巴西國民道歉。

■綜合報道

挪尋獲德集中營失竊鐵閘

位處德國達豪的前納粹集中營，鑄有「勞動令你自由」字句的鐵閘前年11月被盜，一直下落不明，直至近日才在挪威西部城市卑爾根附近尋獲。

德國巴伐利亞州警方表示，卑爾根警方日前根據匿名線報，在卑爾根以北一

個小鎮內的倉庫，尋回這道100公斤重的鐵閘，未有任何人被捕。挪威當局承諾盡快歸還鐵閘。

達豪集中營在1933年設立，二戰時期改為集中營，曾收押逾20萬人，逾4.1萬名猶太人喪生。

■法新社/美聯社/路透社

男子失蹤50年疑現遺骸 妻女驚聞壞消息

經四川省巴中市公安局巴州區分局協助調查，初步推測近日在青海茫崖大浪灘發現的地質工作者的遺骸為四川巴中市鼎山鎮康家壩村人李中華，其於上世紀60年代在新疆若羌縣失蹤，曾參加抗美援朝戰爭，榮立二等功。

警方正在整理遇難地質工作者的遺物。網上圖片



李中華的妻子鄧光明。網上圖片

李中華這個名字於今年11月30日再次傳到鄧光明的耳朵裡，讓這位88歲的老婦震驚，因為那是她消失已久的丈夫的名字。

警將比對DNA確定身份

據鄧光明介紹，在抗美援朝戰場上，李中華負傷。傷癒後，他回到家中在染布坊幹活。這期間，二女兒(已過世)和三女兒李秀蘭相繼出生。

此後，李中華離家修鐵路，停工後便回到家中。後來，他有一天沒回家吃晚飯。自此以後，鄧光明就再也沒聽到丈夫的消息。

日子平平淡淡，李中華也逐漸被鄧光明

淡忘。「想他做啥子，又沒得用。」鄧光明說，她並不恨李中華不辭而別，「或許他有苦衷。」在李秀蘭看來，母親心裡還是希望李中華能回來。

直到民警造訪，一家人有關李中華的記憶才被喚醒。鄧光明萬萬沒想到，能在死之前再次聽到李中華的消息。

經勘查，屍體為男性，身高推測在1.75米左右，身穿深藍色棉衣，隨身攜帶一個淺黃色帆布包。包內有一張《洛陽日報》、幾封信件、手電筒等遺物。

據介紹，該失蹤人員的身份尚未確定，警方將完成羅雅人員屍骨DNA樣本與李中華直系親屬DNA樣本的比對工作。比對結果出來後將及時公佈。

好老師為學生洗腳身教行孝



課堂上，一名女教授在全體學生面前蹲下身子給學生洗腳。網上圖片

講台上，一名女教師在全體學生面前蹲下身子，為學生脫下鞋襪，並為其搓洗雙腳，台上的學生淚流滿面，台下響起雷鳴般的掌聲……近日，湖南信息學院課堂上出現了令人感動的場面。

課堂上這位為學生洗腳的教師叫劉昱，是該校人文藝術學院音樂表演專業的一名副教授，平時以教授鋼琴課為主，此次受邀為該校「全國百佳公益社團」兄弟連作「孝文化」通識教育。作為一名母親，她非常看重孩子的德育，特別是孩子在完成給媽媽洗腳的作業時，愈發意識到「孝」的重要性。

心底「親不待」遺憾引共鳴

課堂上，劉老師採用現場交流的方式，通過問「你與父親的關係如何？多久聯繫一次？你最討厭父母的什麼？」這些問題，再請同學們談「父母讓你感動的事」及「你對父母最後悔的事」，來告知孩子們父母對於他

們的意義、如何將自己最美的一面留給家人，不讓自己留下「親不待」的遺憾。現場氣氛活躍，同學們敞開心扉，真實表達平時不會流露的情感。

劉老師還談到自己有一個遺憾——曾多次想給父親洗腳，但與自己個性很像的父親很難接受，無奈以迴避告終。因此，劉老師決定讓學生扮演自己的父親，她來為「父親」洗腳。這種情景教學的方式引發了現場同學的共鳴，在不期而遇中，感恩與懺悔結合在一起，尊重與理解交融在一起。

善良不是學問而是行為

「善良，不是一種學問，而是一種行為。」該校兄弟連社團創始人陳藝夫介紹說，強調博學和知類通達，強調文明傳統和人文精神的通識教育，既是補偏救弊、培養傑出人才、實現民族振興的重要途徑，也是該校培養綜合性人才的重點改革。

■紅網

粵菜經典「李氏食家」落地新疆



「李氏食家」烏魯木齊旗艦店開業慶典現場，右三為梁鴻澤。本報新疆傳真

風靡廣東、寧寧、杭州、成都、武漢等地的粵菜經典「李氏食家」3日正式落地新疆烏魯木齊，並在中山路旗艦店舉行了盛大開業慶典。旨在打造「中國式麥當勞」高檔粵菜連鎖快餐的「李氏食家」將成為西北新疆「粵式餐飲新地標」。

據「李氏食家」創始人、國家特級廚師梁鴻澤介紹，其出生於粵菜餐飲世家，家族從民國時期就開始經營粵菜及麵食生意，有一套健康美食的祖傳秘方。作為家族產業的傳承人，梁鴻澤在祖傳配

方的基礎上不斷改良創新，在傳承粵菜文化精華的同時，研究出自己獨特的加餐秘方——煮青菜只放鹽，煮肉類只放醬油，便能製作出讓人回味無窮的中式放心餐。「李氏食家」在定點選好食材的同時，還採用了中央廚房統一加工、統一配送的方式，實現中餐標準化、定量化。未來，「李氏食家」還將依託絲綢之路經濟帶核心區新疆，讓這一中國民族快餐的連鎖品牌打入周邊國家餐飲市場，讓周邊各國人民品味到舌尖上的中國食文化。

■香港文匯報記者 應江洪 新疆報道



喬納森都古爾來自法國，是法國一家酒莊的少莊主。李莉娟出生於中國，目前在一國際知名拍賣行工作，並聯繫波爾多地產酒莊業務。兩人於一次偶然的機會相識相戀，然後步入婚姻的殿堂。他們選擇了最傳統的中國式婚禮，地點選擇在成都的某古鎮上，並設置了舞龍舞獅、花轎迎親等傳統流程。

文/圖：看四川